

2015年9月30日

星期三

农历乙未年八月十八

## 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

中共市中区委机关报

第731期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

## “把脉会诊”保安全

——我区创新举措助力非煤矿山安全监管

本报记者 钱进

近日,在刘岭铁矿监测监控中心,来自山东公信安全科技有限公司的专家检查组,正在对企业的安全生产情况进行检查。除了常规性的检查,专家把目光更多放在了生产系统中所存在的安全隐患。山东公信安全科技有限公司总经理助理刘建庆告诉记者,这次检查是受市安监局的委托,因为根据省“三项监管”的主要内容,对地下矿山、露天矿山及尾矿库的安全进行诊断。安全诊断要求对企业的生产系统及辅助系统全覆盖,每一个角落全部覆盖,根据检查表的内容进行逐一检查。

据了解,按照安监部门的统一安排,由地质、机电、安全等领域专家组成的检查组将采用查阅资料、勘查

现场、考试演练、谈话提问等方法,对照会诊检查表,对非煤矿山企业的生产系统、作业场所、设备和岗位逐一开展检查,并在将检查结束后,形成会诊检查报告。这次检查涉及到我区地下开采铁矿3家,分别为刘岭铁矿、卓山铁矿和金正铁矿,其中刘岭铁矿含有尾矿库1座。

为进一步推动非煤矿山企业安全生产主体责任全面落实,增强安全隐患排查整改效果,最大限度降低事故危害,连日来,我区采取政府购买服务、专家会诊监管的方式,邀请专家对辖区内非煤矿山企业联合“把脉会诊”,助力非煤矿山安全监管。而这样

据了解,为加强创新型、学习型、服务型安全监管队伍建设,不断提高安全监管科学化水平,国家安全监管总局在今年3月份下发的《关于全面开展非煤矿山“三项监管”工作的通知》中指出,对于非煤矿山要实行三项监管,即专家会诊监管、风险分级监管和微信助力监管。目前,我区安全监管部门已经按照本地区实施方案,积极组织专家或督促指导技术服务机构深入现场对非煤矿山企业开展全面的“体检”,按照“一矿一策”的原则,形成“会诊”报告。会诊检查结束后,中介技术服务机构要根据会诊检查情况、连同会诊检查报告一并报安监部门,通过公示确定企业的最终安全风险等级。

本报记者 钱进



## 生活必需品价格回归正常

□通讯员 冯利民

本报讯 进入9月,随着中秋节过去以及气温渐凉,我区绝大部分生活必需品价格回归正常,部分物品因节前准备充沛导致价格下跌。

据区商务局生活必需品监测系统显示,与节前相比,监测的121种商品中,41种下跌,占三成左右;另外,29种上涨,51种持平(以下价格涨跌幅均为环比)。其中,粮食价格微跌,食用油零售价格略涨;猪肉价格,禽、蛋批零价格,水产品、水果类价格,以及蔬菜整体价格略微下降。

## 开展社会福利机构安全隐患排查

□特约记者 刘复成 冯彬

本报讯 为认真贯彻各级有关安全工作要求,切实加强社会福利机构安全管理工作,连日来,区民政等部门组织工作人员对全区社会福利机构开展了安全隐患排查工作。

检查组重点检查了公寓消防设计是否符合要求,消防设施设备是否完备,消防应急通道是否明确标示、是否畅通等内容。除了消防安全,检查组还现场了解了公寓的供电、食品、房屋等状况,真正做到“不漏一项、不留一个死角”。此次安全检查共分为两个阶段,前期各镇街已经对辖区的社会福利机构进行了自查,要求对检查中发现的安全隐患当场指出,出具整改通知书,限期整改。

据了解,此次区民政局组成了4个检查组,以问题为导向,以消防安全隐患排查为重点,深入全区40余家社会福利机构,查找安全隐患,建立工作台账,消除盲点和死角。同时,对检查出的安全隐患,现场下达隐患问题清单,限时予以整改,确保整改工作有的放矢,并加大工作指导力度,督导养老机构加强内部管理,建立健全安全管理制度,严格落实安全责任制和岗位责任制。特别是在消防安全管理方面,指导机构建立用火用电管理制度和防范措施,完善防火巡查检查制度,定期组织开展应急疏散逃生演练,加强对消防设施器材的维护保养,从根本上消除各类安全事故隐患。

## 切实做好节前人员密集场所安全生产工作

□通讯员 徐同金

本报讯 为切实做好国庆期间安全生产工作,确保全区安全生产形势稳定,近日,区安委会抽调安监、消防、商务、供电、市场监督等部门专业人员成立检查组,对人员密集场所进行安全生产大检查。

检查组重点检查消防和特种设备以及各人员密集场所营业环境等领域,特别要求各人员密集场所做好日常安全检查并记录,确保安全监控系统24小时畅通运行。同时,提醒顾客加强安全防范意识,确保人身、财务安全,切实消除各种安全隐患,确保全区安全形势持续稳定。

## 区婚姻登记处停开“单身证明”

□特约记者 孙姝华

本报讯 近日,民政部下发通知,规定除办理涉台和涉9个国家的公证事项外,民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。记者从区婚姻登记处了解到,接到上级的通知后,区婚姻登记处已经于9月21日开始停止开具单身证明。据了解,在此之前,办理银行贷款、买房、办理低保等都需要开具单身证明。2013年开出的单身证明是7000多张,去年一年,我区开出了8200多张单身证明,而今年1至9月份已经开出了7979张单身证明。

记者在采访中了解到,不再开具单身证明,对于老百姓来说无疑是一件好事,免去了他们来回跑腿的时间。但也有不少市民担心,如果办理业务的时候需要单身证明该怎么办?据悉,民政部发布的《通知》中提到:对于证明取消后的工作,各地民政部门要加强信息化建设,并会同相关部门落实部门间信息核对的具体措施。

## 金花葵在我区成功种植

□通讯员 刘树艳

本报讯 近日,笔者从农业部门获悉,市田园农林研究所在西王庄镇金花葵基地进行了引种试验,目前已进入采摘期,并已成功研制出金花葵茶。这标志着金花葵引种成功,迈入深加工阶段,后续发展可带来较高的经济效益和社会效益。

据了解,金花葵又名菜芙蓉、野芙蓉,为一年生草本锦葵科植物。富含生物总黄酮、植物胶原蛋白及各种微量元素,比大豆黄酮含量高出3至5倍,比银杏叶黄酮含量高出数十倍,比ETV液高出4倍;金花葵的根、茎、叶主要含胶原蛋白,主要用于食品、工业、化妆品。目前,国内外主要在动物和海产品里提取胶原蛋白,但提取量都比较低,而金花葵的根、茎、叶含有大量的胶原蛋白,且比动物胶原蛋白便于人体吸收。因而,金花葵植物稀有,全身是宝,被生物界称为“植物人参”、“植物大熊猫”。金花葵的成功种植,将为我区新型农业发展注入一剂新鲜的血液。

以“严”的标准和“实”的要求  
区编办扎实推进服务型机关党组织建设

□通讯员 马腾

本报讯 今年以来,区编办结合“三严三实”教育实践活动,努力转变工作作风,不断提升机关党组织和党员干部服务能力和平,推进服务型机关党组织建设扎实有效开展。

加强组织领导,明确目标任务。该部门组织开展“话使命、明职责、作贡献”大讨论等活动,推动全办党

员干部紧紧围绕部门职能和个人的岗位职责,充分发挥机构编制部门服务改革、服务发展、服务民生的职能。严格落实“三会一课”,定期开展专题讲座、集中培训。着力推进在深化行政体制改革、深化行政审批制度改革、推进事业单位分类改革、加强机构编制管理、提升队伍建设等五个方面实现新作为,不断提升服务实效。

突出部门特色,深化职能服务。该部门开展以“每年读一本好书,写一篇理论文章,起草一篇调研报告,抓好一个典型,总结一个经验,提出一个新创意”为内容的“六个一”活动。健全完善机构编制事项审批、机关事业单位工作人员出入编审核、事业单位登记管理等流程,提高了工作效能。积极开展“四零五不”活动,

引导干部增强服务意识,把优良服务贯穿到工作的各个环节。自活动开展以来,共接待办事人员210余人次、开展业务咨询80余次,受理来电来访问题17件,实现了服务优良零投诉。深化拓展党员承诺制活动,推行党员“一卡双制”管理,按季度进行积分评定,实现了党员日常管理的精细化、科学化、规范化。

实施“六个一”网底工程  
推动“零距离”服务群众新常态

□通讯员 王荣洪

今年以来,区司法局坚持以服务保障民生作为出发点和落脚点,在全区实施“六个一”网底工程(即:在每个村居配备一名包村干警、一名司法行政协理员、一名法律顾问,建立一个调解庭、一个社区矫正工作站、一个法治文化阵地),将司法行政工作触角向基层一线延伸,努力实现基层司法行政工作全覆盖。

确定一名包村干警,架起联系服务群众的“连心桥”。该局包村干警

具体负责司法行政职能进村工作,主要开展法律普及宣传、矛盾纠纷排查化解以及群众意见建议收集。配备一名协理员,设置基层和谐的“传声器”。通常各村(社区)调解主任兼任司法行政协理员,主要协助司法所包村干警和村委会开展法治宣传、安置帮教等工作。聘用一名法律顾问,成为群众法律维权的“贴心人”。依托律师事务所和基层法律服务所,每个村和社区聘用一名律师或基层法律服务工作者担任法律顾问。

问到村开设法治讲座,现场解答群众的法律问题,开展法治宣传。建设一个法治阵地,打造群众法律素质提升的“加油站”。根据各村(社区)实际,因地制宜建设法治文化阵地,作为村民学法的普法阵地。设置一个调解庭,安装基层矛盾纠纷消融的“灭火器”。将“调解庭”前移村民家门口,为当事人当场调解矛盾纠纷提供便利条件,实现人民调解上门服务。建立一个矫正工作站,筑牢维护基层和谐稳定的“防护墙”。在每个村(社

区)设立一个社区矫正工作站,司法行政协理员依托村社区矫正工作站,协助司法所对辖区矫正人员进行日常监管、教育和帮扶,协助开展法院审判、监狱假释前的社会调查评估等工作。

目前,全区矛盾纠纷、刑事案件、治安案件、信访总量分别同期下降35%、31%、41%、27%,大量矛盾纠纷及时化解在基层,社区矫正人员重新违法犯罪始终保持在最低水平,有效维护了全区社会和谐稳定。

C2综合新闻

因地制宜 加强监管 强化服务

我区“三秋”生产拉开序幕

C3关注

描绘幸福新蓝图 打造宜居中心镇

——税郭镇推荐新型城镇化建设纪实

C4副刊

公益广告

小启

“十一”国庆节期间,本报休刊三期,10月9日正常出版。

本报编辑部